

Feller Rate ratifica la clasificación de la solvencia de Banco Múltiple Vimenca S.A. en “BBB-” y mantiene sus perspectivas en “Estables”

Solvencia
Perspectivas

Ene. 2011
BBB-
Estables

Ene. 2012
BBB-
Estables

Contacto: Luis García-Meza / luis.garcia-meza@feller-rate.cl

SANTO DOMINGO, REPÚBLICA DOMINICANA – 9 DE FEBREERO DE 2012. Feller Rate mantuvo en “BBB-” las calificaciones de solvencia y depósitos a plazo a más de un año de Banco Múltiple Vimenca S.A., y mantuvo la calificación de sus depósitos a plazo hasta un año en “Categoría 3”. Las perspectivas de la calificación son “Estables”.

La calificación “BBB-” asignada a la solvencia del banco se sustenta en su buen respaldo patrimonial, flexibilidad financiera, experiencia y posicionamiento del grupo de empresas Vimenca, en particular su sociedad de remesas. La clasificación también incorporó el fortalecimiento en cuanto a gobierno corporativo y la formalización de políticas y procedimientos para la administración integral del riesgo. En contrapartida, considera la todavía alta concentración de sus colocaciones, la necesidad de constituir mayores provisiones de acuerdo al riesgo potencial de su cartera y los bajos niveles de eficiencia operacional.

La entidad es un banco múltiple pequeño que no ha capturado una porción relevante de mercado, lo que se evidencia en una baja participación de 0,3% en colocaciones totales. Su estrategia se centra en mantener el nivel de crecimiento en colocaciones fortaleciendo principalmente los créditos comerciales y el producto de tarjeta de crédito. Al mismo tiempo tiene como objetivos fidelizar como clientes a los proveedores del Grupo Vimenca y potenciar negocios con mayores comisiones.

Los spreads del banco han permanecido por sobre los del sistema bancario. A pesar de lo anterior y de los bajos gastos en provisiones, los altos gastos de apoyo operacional llevaron a que la utilidad sobre activos disminuyera desde un 1,4% en 2009 a un 0,7% a septiembre de 2011, ampliando su brecha negativa respecto del sistema, que en dichos períodos obtuvo 2,3% y 2,5% respectivamente.

Los indicadores de calidad de cartera de la entidad presentaron una mejora durante 2010, pero vuelven a deteriorarse durante 2011. La cartera con problemas (cartera vencida más la cartera judicial) presenta un incremento respecto a colocaciones pasando de un 3,8% en diciembre de 2010 a un 5,2% en septiembre de 2011. Por su parte, la cobertura del stock de provisiones sobre la cartera vencida a la misma fecha de corte disminuye a 0,9 veces. Si bien el banco viene efectuando el gasto en provisiones de acuerdo a lo requerido por las normas vigentes, necesita constituir provisiones adicionales de acuerdo al riesgo potencial de su cartera. El gasto por este concepto ascendió a 5,8% del margen financiero bruto, pero sigue siendo insuficiente.

La entidad se ha caracterizado por mantener una sólida base patrimonial. A esto contribuye la capitalización del 100% de las utilidades del ejercicio y respaldo de su controlador. En consecuencia, el banco mantiene un alto índice de solvencia (27,4% a septiembre de 2011), lo que permite mitigar los riesgos no cubiertos de su cartera.

PERSPECTIVAS

Las perspectivas fueron ratificadas en “Estables” producto de las acciones que la institución ha realizado para fortalecer su estructura organizacional así como la formalización de políticas y procedimientos, entre otros. También se reconoce el soporte de su grupo propietario y la sólida base patrimonial.

Feller Rate espera que la consolidación en el tiempo de los avances mencionados se refleje en un buen perfil financiero. El fortalecimiento de su generación operacional requiere de la expansión en su nivel de actividad, de modo de cubrir con mayor holgura sus gastos fijos y así sostener su competitividad en el mediano plazo.

www.feller-rate.com.do